

夺得银龙杯后,EDG进军全球总决赛并一举夺冠

# 英雄无畏竞巅峰 银龙 重铸龙泉造



LPL银龙杯



沈新培  
中华老字号沈广隆  
中国工艺美术大师



## 每个年轻人,都有个英雄梦

出生于上世纪40年代的沈新培至今没有微信,作为一个纯粹的匠人,他希望把所有的时间都花在铸剑上。

每个年轻人,都有一个仗剑走天涯的英雄梦。对于年轻一代喜爱的《英雄联盟》,沈新培说,中国和西方的历史中,都有侠客、将军文化,是全世界人民歌颂的精神,游戏有时像人生,每个人都想扮演一个英雄,发挥正能量,希望自己的价值被看见,最好能在历史上留下浓墨重彩的一笔。

出身于制剑世家的沈新培,13岁就跟随父亲在龙泉铁器生产合作社宝剑生产小组铸剑,从小耳濡目染,与宝剑结下了不解之缘。如今,他已经从事龙泉宝剑锻制60余年,成为国内首屈一指的铸剑大师,依然保有对铸剑最深沉的热爱。

虽然从来没有接触过游戏,沈新培却能理解年轻人对游戏的那份热爱。游戏是一种能让人心情愉悦的东西,它和麻将、扑克一样,是一种娱乐活动。沈新培说,但任何娱乐都应有限度,如果过量了,好东西也会伤人,米饭对身体好,但是吃太多了,也伤身体不是?

对于很多青少年来说,凭借自身的认识和控制力很难把握玩游戏的度,沈新培认为家长应该要做好引导。任何东西都是一把双刃剑,游戏中也有丰富的知识。父母要控制孩子玩游戏的时间,让孩子劳逸结合,同时也要引导孩子学习一些有用的知识。

## 跨越数千年,在包容中传承

沈新培重铸银龙杯后,龙泉宝剑也因此出圈。沈新培看到更多年轻人开始慢慢关注龙泉宝剑了,他说:不同的时代,不同时代的人,通过银龙杯联系在了一起。

龙泉宝剑始于春秋时期,距今有二千六百多年的历史。龙泉沈广隆剑铺创始于1885年(清光绪),是龙泉一家子承父业一脉相承的中华老字号宝剑生产企业,是国家级非物质文化遗产龙泉宝剑锻制技艺项目保护单位,至今已有六代传人。

2009年,暴雪公司推出畅销世界的《英雄联盟》游戏,收获数亿拥趸。此次龙泉宝剑和《英雄联盟》的跨界组合,可以说是跨越了几千年和几代人的鸿沟,打破时空的壁垒,实现了完美的融合。

剑是正义、公平、公正、权力的象征,也是电子竞技最重要的精神。沈新培说,要成为一个成功的铸剑师,博大的胸怀、宽广的眼界、厚实的文化涵养缺一不可,否则就永远悟不透剑的真谛。

任何事物,有文化才有生命力,有生命力才有灵气。此次《英雄联盟》官方远赴龙泉,邀请沈新培重铸银龙杯,表明了《英雄联盟》不破不立,像铸剑一样千锤百炼,十年磨一剑方显珍贵与锋利。

文化的生命在于包容,龙泉宝剑在发展中薪火相传,如今,沈新培将一身技艺和沈广隆剑铺都传给了子孙,并前后带徒60多名。他也常常拿自己的经验告诫儿辈们:只有注重自身的文化涵养,才能让宝剑沾染上文化气息。就如造剑的必备工序,淬火,必须经历水火交融,接受各种人文环境的熏陶,才能成功。

## 阅读提示

银龙杯今年在龙泉重铸,由中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产传承人、沈广隆剑铺第四代传人沈新培铸造。得知这个消息后,许多《英雄联盟》的粉丝纷纷表示:龙泉宝剑,永远的神!

日前,在2021年《英雄联盟》全球总决赛中,来自中国LPL赛区的EDG战队战胜卫冕冠军、韩国LCK赛区的DK战队,夺得冠军。这在国内外引起巨大反响,相关话题成了各个社交平台的热搜第一。

在国内,《英雄联盟》LPL联赛最高荣誉奖杯叫银龙杯。夺得今年的银龙杯后,EDG进军全球总决赛,并一举夺冠。细心的网友发现,银龙杯是今年9月在龙泉重铸,由中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产传承人、沈广隆剑铺第四代传人沈新培铸造。得知这个消息后,许多《英雄联盟》的粉丝纷纷表示:龙泉宝剑,永远的神!

跨越千年的铸剑文化如何与现代电竞完美融合?对此,记者采访了沈新培大师,75岁的他对龙泉宝剑和《英雄联盟》的跨界组合有着精彩而独到的见解。

## 不破不立,冠军之路千锤百炼

听说前不久EDG战队拿了世界冠军,小伙子们真了不起。沈新培笑着说,冠军之路就像铸剑,不仅需要千锤百炼,更要打破以往的功劳簿,不断突破和超越自己。

银龙杯代表着很多选手和观众的回忆,而随着国服迎来十周年,官方也作出了一个重大的决定,那就是将银龙杯砸碎重铸,并且融入一些老选手贡献出来的物件,熔炼成一座新的奖杯,代表着LPL联赛进入新时代。

有人拿出了夺冠后的键帽,有人拿出了见证职业生涯的项链,有人拿出了比赛多年的键盘。这些物件不大,但都记录了一名选手的辉煌与历史,拿在手里非常有分量。沈新培说,这些代表着荣誉的纪念品熔化在炭火里,经过锻造后以一种崭新的形态出现,这是竞技的内涵,某种程度上,也是剑文化的内涵。

沈新培给记者介绍了一把他所制作的玄武剑,这把剑费时6个月,手工折叠锻打至6000层,如此才能既让细化钢质颗粒结构严密,又能使剑体坚韧锋利无比。龙泉宝剑的制作要经过炼、锻、铲、锉、刻花、嵌铜、冷锻、淬火、磨光等28道工序,通过反复折叠锻打方才制成一把宝剑。沈新培说。

经过如此锻造后,旧的银龙杯的一部分,载着过往的荣耀,融进了新的水晶之中。赛场上,新老正在交替,薪火正在相传,冠军的精神也在其中脉脉相传。沈新培说,银龙杯经历了千锤百炼后,重新成为LPL的最高荣誉。

记者

谢佳俊

叶炜婷

通讯员

叶秀康

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑  
吴祥柱  
副总编辑  
王巷扉  
蓝义荣  
编委委员  
范宁华  
李煜  
一版编辑  
孙蕾